

福布斯杂志推出“税负痛苦指数”榜单,《人民日报》—— “中国税负世界第二”说法不实

核心提示

一些媒体报道称,美国福布斯杂志最近推出“税负痛苦指数”榜单,中国内地的“税负痛苦指数”位居全球第二。这个说法是否属实?该排行榜是否合理?如何看待我国当前的税负水平?记者采访了有关专家学者。

焦点一 最近发布税负榜单了吗? 未发布

记者查询了福布斯(FORBES)英文网站和中文网站,均未查到“近日美国福布斯杂志推出的税负痛苦指数榜单”,但能查询到2009年该杂志发布的“税负痛苦指数”榜,在该榜单中,中国税负痛苦指数为159,在公布的65个国家和地区中排列第二。

记者又电话询问福布斯中文网编辑部,该部门相关负责人表示,“税负痛苦指数”榜是由福布斯美国总部负责的,最近未听说公布新的榜单。

随后,记者联系美国福布斯编辑部,该编辑部的亚历山德拉·多蒂告诉记者:福布斯最新的“税负痛苦指数”是在2009年发布的,今年尚未发布税负排行榜。

焦点二 “税负痛苦指数”可信吗? 不可信

中国社科院财贸研究所税收研究室主任张斌认为,“税负痛苦指数”是科学性较差的一种算法,在反映税负高低问题上有几个重大缺陷。

一、指数选取的名义税率不等于实际税率,实际税率往往比名义税率低;二、最高的边际税率只适用很小比例的纳税人,不能反映一国居

民的总体税负状况;三、简单相加的假设前提是对每个税种赋予同等的权重,而这一假设与实际情况相差很大。

焦点三 中国税收负担全球第二吗? 并不高

国际上统计宏观税负有两种口径,一个是经济合作与发展组织(OECD)的统计,中国与之相近的指标是“税收收入+社会保险缴费收入”占GDP比重。另一个是国际货币基金组织(IMF)的界定。

按照OECD统计口径计算,2007年美国、日本、德国宏观税负分别为27.9%、28.3%、36.0%。按此标准,2009年我国宏观税负为21.7%,比上述国家均低。

根据IMF统计口径计算,2007年,发达国家全部政府收入占GDP比重的平均值为45.28%,发展中国家全部政府收入占GDP比重平均值为35.6%。按照该标准,2009年中国大口径宏观税负约为31.4%,低于发达国家及发展中国家平均水平。

专家说,根据最近数据统计,2010年我国宏观税负(与OECD统计口径相近)约为21.9%,与OECD统计的30个成员国2008年平均宏观税负34.8%相比,低了近13个百分点。

可见,无论采用哪种方式比较,中国税负水平不可能排在世界前列。

焦点四 税负高低决定“痛苦”程度吗? 不客观

张斌认为,除了统计口径的差异外,每个国家有不同的国情,处于不同的发展阶段,税负是重还是轻,不能做简单的国际对比。目前有足够的依据给出判断,究竟多高的税负水平是合适的。比如,有些北欧国家,宏观税负达到50%,但由于高福利,民众对高税负并没有太多意见。

一些人之所以感觉税负较重,可能有三方面原因:一是现阶段非税收入比重较高,政府收入的形式有待进一步规范;二是税负分布不均,中小企业和中低收入阶层的税负相对较重;三是政府预算的透明度较低,财政支出的结构和效益与公众希望的理想状态还有距离。

中欧国际工商学院金融学教授赵欣舸分析:“我们的税制结构有不合理的地方。一般而言,国际上的税制都是累进制,如果多得,多得部分将多收税。可我们不同,只要达到某一条杠,就是一个税级,就得按这个税级交钱。这可能导致你的收入高出几元钱就得多交几个百分点的税。”专家介绍,老百姓一般是从教育、医疗、养老等政府民生支出中直接感受增加的受益,其从政府的国防、经济建设、行政管理等项支出中的受益则不容易感受到。因此,当一国财政的民生支出规模较小时,老百姓往往觉得没有在政府的用税过程中直接受益,会感到税负较重。
(据《人民日报》)

河北越狱犯 至少突破四关卡

家属称其当过特种兵

据京华时报消息 截至9月18日下午,深州监狱越狱犯王振轻尚未落网,这是他越狱的第8天,监狱官方称正在全力追捕中。记者走访数日获悉,王振轻系退伍特种兵,具有良好的反侦察能力,其逃出深州监狱至少突破了4道关卡。

家属称其当过5年特种兵

深州监狱的协查通报,在王振轻越狱后就发到了其老家——河南省周口市郸城县鹿岗乡王寨村。

1968年2月,王振轻出生在一个大家庭,上面有4个姐姐和1个哥哥。二十岁那年,他当了兵。据其哥哥王某称,王振轻在甘肃酒泉卫星发射基地当特种兵,5年后退役回了老家。其间王振轻结了婚。因未能联系上他的妻子,相关情况无从得知。记者从村民处了解到,王振轻一儿一女,女儿已经出嫁,儿子尚在读书。

去年年初,王振轻回家买了一辆红色面包车跑客运。据王寨村村委主任王卫涛介绍,这种客运车每次也就挣几元钱。几个月后王振轻再次离家,来到河北,与其三名男子策划实施了一起货车扒窃案,被判刑后才来到深州监狱。

入狱不到9个月

参与追捕的人员透露,王振轻具备良好的反侦察能力。负责关押改造重刑犯的深州监狱,管理非常森严,绝不允许犯人从改造区拿走任何东西,但王振轻入狱还不到9个月,就躲过狱警的视线,偷偷用编织袋自制了越狱用的绳索。深州监狱关押的大多数是重刑犯,罪犯改造工作是进行服装裁剪和缝纫,王振轻可能是偷偷搜集编织袋,制作成了绳索。

越狱至少须突破4道关卡

目前官方披露的信息显示,王振轻越狱是其个人作为,并没有他人配合。那么,他翻墙越狱,至少要突破4重围墙或铁丝网。

深州监狱方称,王振轻于清晨6时15分翻墙越狱逃脱。记者了解到,若此说法属实,王振轻至少翻过了4道围墙或铁丝网。值班武警的交接时间为清晨6时,罪犯们的起床时间为6时30分。王振轻的越狱时间,是武警刚刚交接完毕,罪犯尚未起床之时。

按照高古庄村民的说法,王振轻是从监狱的西南方向逃脱。据了解,西南方向是深州监狱的改造区,因此,王振轻走出牢房第一步,是跳过监舍区和改造区之间的一堵围墙,进入改造区。

知情人士透露,深州监狱改造区的监控设备不多,且厂房建设并非整齐划一,可能给王振轻逃过岗哨哨兵的视线提供了机会。

改造区和高墙之间,还有一道两米左右高的铁丝网。知情人士称,这道铁丝网主要起警示作用,一旦罪犯越出铁丝网,岗楼上的哨兵可以用枪击之。

接下来是监狱的外围高墙。根据我国的监狱设计标准,一般监狱的外围墙高约5.5米。王振轻翻越这道墙后,外面还有一道绿色的铁丝网拦截,高约两米。铁丝网内,有手持防暴棍的流动哨兵实行24小时巡逻。

大片田地提供掩体和食物

深州监狱周围是大片玉米地和果园,不仅为王振轻提供了掩体,也能让他不致饥渴。此外,还有一条连接石家庄到德州的铁路。部分村民和参与搜捕的人员认为,在这个季节找到王振轻实为不易,一是庄稼没成熟,为他提供了掩体;二是玉米和水果为他提供了食物;三是他身上连一个金属片都没有,警方甚至无法启用定位设备。

9月17日上午,武警撤离深州时,部分村民甚至断言,王振轻有可能没在玉米地,早就沿着石德线,扒着一辆货车逃远了。

毛新宇担任大学兼职班主任

建议学生
学习毛泽东思想

据广州日报消息 9月18日,在广州大学松田学院一间普通的教室里,毛泽东嫡孙毛新宇博士被一群刚接受完军训的新生围住,齐呼“老师好!”据悉,毛新宇以客座教授的身份,应邀担任广州大学松田学院法政系行政管理专业2011级新生班兼职班主任。

“大学期间除了学习书本知识之外,大家一定要参加社会实践。多关注国家时事,不能做两耳不闻窗外事的大学生。”

学生可以随时在微博“@毛新宇”,或者“私信”他,他将尽力帮助学生解决困惑和疑难。

毛新宇以客座教授的身份,应邀担任广州大学松田学院法政系行政管理专业2011级新生班兼职班主任。在首次班会课上,毛新宇给同学们讲述了自己的大学生活。当天,身为广州大学松田学院客座教授、广州松田职业学院名誉院长的毛新宇也出席了松田“两校”2011级新生开学典礼并致辞。

想更了解90后大学生

毛新宇一家与松田颇有渊源。毛新宇的母亲邵华将军2007年9月出任广州松田职业学院院长;当时毛新宇被聘为该校客座教授。邵华去世后,2009年,毛新宇带着母亲遗愿回到松田,出任该院的名誉院长,并出席新生开学典礼。此次重返松田,毛新宇在主席台上观看了广大松田学院和松田职院两校2011级新生的军训汇报表演。

军训汇报表演结束后,毛新宇告诉身边的老师:“现在就去行政管理专业的新生班,按学院‘上好第一节大学班会课’的要求给他们开会,我真的想多了解这批90后大学生的思想状态。”

随后,毛新宇来到松田学院第九教学楼的202教室,参加广州大学松田学院2011级行政管理专业班的第一次班会课。在该班专职辅导员吴勇大主持的这次普通班会课中,该班65名同学迎来了他们的兼职班主任毛新宇。

此次班会的主题是“我的大学”。毛新宇回忆了自己一路以来求学、研究的经历。毛新宇说,自己的大学生活起步于1988年,他入读中国人民大学历史系。爱好历史的毛新宇当时的兴趣在明清史研究。22岁大学毕业后,在母亲的引导下,毛新宇进入中央党校攻读研究生,他转变了研究方向,由明清史转为研究毛泽东思想。

毛新宇回忆说:“我常常读马列主义原著,



9月18日,毛新宇在和新生畅谈“我的大学”。

感到这真是个无穷的宝藏。”

人生最大收获是参军

据报道,2000年9月,毛新宇师从解放军军事科学院历史研究所研究员刘国璋将军,攻读博士学位,研究方向为毛泽东军事思想。与此同时,毛新宇加入中国人民解放军。毛新宇将参军称为“人生最大的收获”。毛新宇对同学们说,建议大家学习毛泽东的建军思想、军事战略。“如果我有空的话,我愿意来给你们上课。”教室里响起了热烈的掌声。

有学生问毛新宇,你大学时代最深刻的记忆是什么?毛新宇说,最深刻的记忆是本科阶段,两位老师引导自己走上毛泽东思想研究之路。毛新宇寄语同学们,大学期间除了学习书本知识之外,大家一定要参加社会实践。他强调,大学生不能“两耳不闻窗外事”。

与学生微博“互粉”

毛新宇表示,尽管不能随时出现在广州大学松田学院2011级行政管理班的学生身边,但他

温馨提示

鹤壁供电公司电费结清时间为当月25日之前,请没有结清电费的客户尽快到就近的供电营业厅或“微国网”、邮政电子商务电费代收网点交电费,以免因欠电费给您带来的生活带来不便。详情请咨询 95598